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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του –

Μήνυμα ευθύνης και ανάπτυξης για τη νέα χρονιά

 

Με αιχμή τις προκλήσεις και τους στόχους για τη νέα χρονιά και με επίκεντρο τον 

ρόλο των μηχανικών στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας, το Τεχνικό Επιμελητήριο 

Ελλάδας/Τμήμα  Κεντρικής  Μακεδονίας  (ΤΕΕ/ΤΚΜ)  πραγματοποίησε  την 

καθιερωμένη εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας.

Μήνυμα θεσμικής  ευθύνης και  ενεργής συμβολής  των Ελλήνων μηχανικών στη 

χάραξη των πολιτικών και των επιλογών που διαμορφώνουν την επόμενη μέρα της 

χώρας έστειλε ο  πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Ηλίας  Περτζινίδης.  Στον χαιρετισμό του 

υπογράμμισε  ότι  το  2025  αποτέλεσε  για  το  ΤΕΕ/ΤΚΜ  μια  χρονιά  δημιουργική, 

εξωστρεφή,  με  παρεμβάσεις,  παραγωγικό  διάλογο,  αλλά  και  με  αγώνες  και 

σημαντικές επιτυχίες.

«Δώσαμε το μήνυμα -και θα συνεχίσουμε να το φωνάζουμε- ότι η επιστήμη και τα 

δικαιώματα  των  μηχανικών  είναι  αδιαπραγμάτευτα,  ισχυρά  και  κομβικά  για  την 

ανάπτυξη  της  χώρας»,  τόνισε  ο  πρόεδρος  του  ΤΕΕ/ΤΚΜ,  αναλαμβάνοντας  την 

προσωπική  δέσμευση  ότι  «το  2026  θα  συνεχίσουμε  με  το  ίδιο  σθένος  για  ένα 

ισχυρό και ανεξάρτητο Τεχνικό Επιμελητήριο».
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Στον  κομβικό  ρόλο  του  Τεχνικού  Επιμελητηρίου  ως  θεσμικού  συμβούλου  της 

Πολιτείας  για  τα  τεχνικά  ζητήματα  αναφέρθηκε  ο  υφυπουργός  Υποδομών  και 

Μεταφορών Νίκος Ταχιάος. Όπως σημείωσε, η Θεσσαλονίκη, η Κεντρική Μακεδονία 

και συνολικά η χώρα διανύουν μια περίοδο με αυξημένη δραστηριότητα σε έργα 

υποδομής. Υπογράμμισε, ωστόσο, την ανάγκη διαρκούς εγρήγορσης, τονίζοντας ότι 

απαιτούνται συνεχής πρόβλεψη και σχεδιασμός έργων που θα στηρίζουν σταθερά 

την αναπτυξιακή πορεία της χώρας. Σύμφωνα με τον κ. Ταχιάο, μέσα στο 2026 

πρόκειται  να  παραδοθούν  σημαντικά  έργα,  όπως  το  μετρό  της  Καλαμαριάς,  ο 

αυτοκινητόδρομος  Ε65  και  έργα  του  Ταμείου  Ανάκαμψης,  ενώ  προχωρά  και  η 

κατασκευή της υπερυψωμένης λεωφόρου flyover.

«Ο  ρόλος  των  μηχανικών  είναι  καθοριστικός  για  την  υλοποίηση  των  μεγάλων 

έργων  υποδομής,  που  αλλάζουν  την  εικόνα  της  Μακεδονίας  και  της  Θράκης», 

ανέφερε  από  την  πλευρά  του  ο  υφυπουργός  Εσωτερικών,  αρμόδιος  για  θέματα 

Μακεδονίας – Θράκης, Κώστας Γκιουλέκας, τονίζοντας ότι «κοινός μας στόχος με το 

ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι μια Βόρεια Ελλάδα σύγχρονη, λειτουργική και αναπτυξιακά ισχυρή». 

Ο  κ.  Γκιουλέκας,  μάλιστα,  έκανε  ξεχωριστή  αναφορά  στην  εποικοδομητική 

συνεργασία  με  τους  μηχανικούς,  στο  πλαίσιο  λειτουργίας  του  Κέντρου 

Διαφυλάξεως Αγιορείτικης Κληρονομιάς (Κε.Δ.Α.Κ.).

Ο  υφυπουργός  Ανάπτυξης,  αρμόδιος  για  την  Έρευνα  και  την  Καινοτομία,  Σταύρος 

Καλαφάτης αναφέρθηκε  στη  στενή  συνεργασία  του  με  το  Τεχνικό  Επιμελητήριο 

κατά την περίοδο που διετέλεσε αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας 

και  Κλιματικής  Αλλαγής.  Ο  ίδιος  αναγνώρισε  τη  συμβολή  του  ΤΕΕ  σε  κρίσιμες 

μεταρρυθμίσεις, όπως ο νόμος για τα αυθαίρετα, που, όπως είπε, διαμορφώθηκε 

μέσα από ουσιαστική συνεργασία και έδωσε λύσεις.

Από την πλευρά του, ο αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων της περιφέρειας 

Κεντρικής  Μακεδονίας  Πάρις  Μπίλλιας συνεχάρη  το  ΤΕΕ/ΤΚΜ  και  τη  Διοικούσα 

Επιτροπή για το έργο, τις πρωτοβουλίες και τις στοχευμένες παρεμβάσεις τους. «Το 

Τεχνικό  Επιμελητήριο  παραμένει  ένας  ζωντανός  οργανισμός  που  προσφέρει  και 

στους μηχανικούς αλλά και στην Κεντρική Μακεδονία και στην Ελλάδα ευρύτερα», 

σημείωσε ο κ. Μπίλλιας.
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«Ο ρόλος του ΤΕΕ και των μηχανικών είναι κομβικός στην καινοτομία, στα τεχνικά 

έργα,  στην  ανάπτυξη  και  στη  βιωσιμότητα  των  πόλεων»,  επεσήμανε  στον 

χαιρετισμό  της  η  αντιδήμαρχος  Αστικής  Ανάπτυξης  και  Πολεοδομίας  του  δήμου 

Θεσσαλονίκης  Δήμητρα  Αγκαθίδου,  υπογραμμίζοντας  τη  στενή  και  παραγωγική 

συνεργασία που έχει αναπτυχθεί μεταξύ δήμου και ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Ο  πρόεδρος  του  Ταμείου  Μηχανικών  Εργοληπτών  Δημοσίων  Έργων  (ΤΜΕΔΕ) 

Κωνσταντίνος Μακέδος αναφέρθηκε στα σημαντικά βήματα που συντελούνται σε 

ολόκληρη την περιοχή μέσα από μια πληθώρα μικρών και μεγάλων έργων, που, 

όπως είπε, «θωρακίζουν τις υποδομές και τις κατασκευές, δημιουργούν ασφάλεια 

στον πολίτη και δίνουν τη δυνατότητα για ένα καινούριο αναπτυξιακό αποτύπωμα 

στην πόλη μέσα από τη δημιουργία νέων επενδύσεων».

Στην  εκδήλωση  του  ΤΕΕ/ΤΚΜ  για  την  κοπή  της  πρωτοχρονιάτικης  πίτας 

παρευρέθηκαν  εκπρόσωποι  της  Πολιτείας,  της  Αυτοδιοίκησης,  της  ακαδημαϊκής 

κοινότητας και του τεχνικού κόσμου, όπως και εκπρόσωποι παραγωγικών φορέων 

και προξενικών αρχών.

Μεταξύ άλλων,  παρέστησαν η Υφυπουργός Εργασίας και  Κοινωνικής Ασφάλισης 

Άννα  Ευθυμίου,  ο  υφυπουργός  Παιδείας,  Θρησκευμάτων  και  Αθλητισμού  Νίκος 

Παπαϊωάννου, οι βουλευτές της ΝΔ Δημήτρης Κούβελας, Διαμαντής Γκολιδάκης και 

Θόδωρος Καράογλου, του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Ράνια Θρασκιά και Πέτρος Παππάς, του 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ  Κατερίνα  Νοτοπούλου  και  οι  ανεξάρτητοι  βουλευτές  Μιχάλης 

Χουρδάκης  και  Κυριακή  Μάλαμα.  Ακόμη,  παρευρέθηκαν  ο  συντονιστής  του 

Γραφείου  Πρωθυπουργού  στη  Θεσσαλονίκη  Γιάννης  Παπαγεωργίου,  οι 

Αντιπεριφερειάρχες  Θεσσαλονίκης  Κώστας  Γιουτίκας,  Αγροτικής  Οικονομίας 

Γιώργος  Κεφαλάς,  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού  Χρήστος  Μήττας,  Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Νίκος Τζόλλας κ.ά.

Την  εκδήλωση  άνοιξε  το  ανδρικό  τμήμα  της  χορωδίας  του  ΤΕΕ/ΤΚΜ  υπό  τη 

διεύθυνση της μαέστρου Άλκηστης Τόγια, με τη συνοδεία στο πιάνο της Ευτυχίας 

Βογιατζή.
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